
 
  

Ata da Vigésima Primeira Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário 

da 19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 
Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e 
dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal 
de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-
se a presença das vereadoras e vereadores: Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Joseane de 
Oliveira Seixas, Rafael Luiz Miléo Viana, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Deybson Delmar Rasch, Manoel Lucivaldo Siqueira, 
Marta Monteiro Godinho, e. Ausentes os vereadores: Antônio 
Odinélio Tavares da Silva Júnior, Francisco Azevedo Pereira 
Sebastião Gomes, Marcio Kellen Soares Canto, Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha e Adeilson da Costa Lopes, os quatros últimos 
com ausências justificadas por se encontrarem devidamente 
licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, o 
Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou convidando a vereadora Josy Seixas para 
assumir a 2ª Secretaria em virtude de a 2ª secretária ter assumido 
a 1ª secretaria, na ausência da titular. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou a 2ª Secretária designada, que procedesse a leitura da ata 
da última sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária 
em exercício que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento do 
vereador Mauro Wanzeller, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, solicitando as seguintes informações: a) – situação 
atualizada do bem público municipal B/M Altino Guimarães, 
especificando o estado de conservação, a utilização em ações 
públicas promovidas pelo poder Executivo, local de armazenamento 
e localização atual do bem: b) – esclarecimento se há servidores 



 

públicos prestando serviços na referida embarcação, sendo 
positiva, a lista dos referidos servidores, com sua lotação e folha de 
pagamento: c) – eventuais gastos despendidos com a embarcação, 
com custos de manutenção, eventuais serviços de reparos e 
utilização de combustível; Requerimento do vereador Deybson 
Rasch, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito e ao Secretário da 
SEMDURB, solicitando em caráter de urgência a manutenção da 
iluminação pública, da Comunidade Nova Betel, km 12 da estrada 
do BEC; Pedido de licença do vereador Marcio canto, solicita um 
dia de licença no dia 26 do corrente mês, para tratar de assuntos 
particulares; Relatório de Viagem a Capital do estado, no período 
de 28 de agosto de 2022 a 02 de setembro de 2022, das Vereadoras 
e vereadores Josy Seixas, Ana Cleyde, Marta Godinho, Mauro 
Wanzeler e Deybson Rasch. Terminada a leitura do expediente, o 
Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre uma reunião 
que teve com diversos alunos das escolas Almir Gabriel, Pe. José 
Nicolino, Nova Esperança dentre outros, onde os alunos colocaram 
a necessidade de um transporte coletivo urbano em nosso 
Municipio, em virtude deles residirem distantes das escolas, como 
também muitos não tem condições de pagar moto taxi diariamente. 
Ressaltou a nobre vereadora que existe a concessão do transporte 
público dado pelo município a Cattani que funciona na Vila de Porto 
Trombetas. Disse ainda que eles colocaram outra dificuldade que 
enfrentam para se deslocarem até as escolas, como a falta de 
iluminação pública. Então são esses e outros problemas que 
causam a evasão escolar na sede do nosso município. Portanto se 
faz necessário que esta Casa, juntamente com o Executivo 
Municipal possam discutir este assunto em caráter de urgência, 
para que possamos dar uma resposta aos nossos alunos. Com a 
palavra o vereador Mauro Wanzeller, congratulou-se com a 
vereadora Josy, por trazer este assunto de grande relevância. Disse 
que vai lançar um desafio ao executivo municipal de trazer o 
transporte coletivo de Porto Trombetas, para a sede de Oriximiná, 
em prol dos nossos alunos, que são o futuro deste País. 
Acrescentou ainda o nobre vereador que os trabalhadores da 
Mineração têm uma luta ao longo de muitos anos com o vale 



 

transporte. Portanto se faz necessário que o prefeito não conceda 
mais a concessão do transporte coletivo para a Vila de Trombetas, 
que terá todo seu apoio. Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, disse que também terá seu apoio em trazer o transporte 
coletivo da Vila de Porto Trombetas para a sede do nosso 
município. Ainda com a palavra o vereador Arnaldo, solicitou ao 
Prefeito que faça a sinalização das vias publicas na frente das 
escolas, como também colocar um guarda de trânsito para 
organizar a saída e entrada dos alunos, no sentido de evitar 
acidentes dos mesmos. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a 
disposição dos Lideres Partidários. Com a palavra o vereador 
Mauro Wanzeller, incialmente comunicou a todos que a justiça está 
sendo feita em Oriximiná, pois recebeu informações que já feito a 
apreensão da camionete que bateu outro veículo que estava parado 
em frente à residência da vereadora Josy, agora estão à procura do 
carro que atentou contra a vida do deputado Angelo Ferrari e do 
vereador que vos fala. Continuando o vereador Mauro reportou-se 
sobre o requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando 
informações sobre o b/m Altino Guimarães. Disse esperar que 
venha tais informações o mais rápido possível. Em aparte o 
vereador Arnaldo Gemaque, disse ser viável as informações 
solicitadas pelo vereador Mauro, até porque a referida embarcação 
anteriormente prestava serviços a secretaria de saúde na zona 
rural, mas como se trata de um patrimônio público, devemos saber 
onde se encontra. Em aparte a vereadora Josy, disse que quando 
o Marivan era secretário, o barco Altino Guimarães, estava sendo 
utilizado para deposito de maquinas, como motor de luz que vinha 
da zona rural, a referida embarcação não estava mais fazendo 
ações da secretaria de saúde, até porque já tem a UBS fluvial. 
Portanto se faz necessário as informações contidas no 
requerimento do Edil. Continuando o vereador Mauro lembrou que 
o b/m Altino Guimarães passou dois anos no porto de Terra Santa, 
depois veio para Oriximiná. Disse ainda que se trata de um 
patrimônio publico que se faz necessário sabermos das 
informações solicitadas, até porque segundo informações existe 
fatos que estão tirando motores de maquinas para colocar em 



 

outros equipamentos de forma irregular, o que não é viável. Em 
aparte o vereador Marcelo, disse esperar que o Gestor municipal 
responda o requerimento do vereador Mauro em tampo hábil, 
porque um que apresentou solicitando a folha de pagamento da 
prefeitura até a presente data não obteve resposta. Disse ainda que 
se o prefeito não responder as informações do legislativo no prazo 
de 30 dias, cabe processo de cassação. Em aparte o vereador 
Deybson, disse que realmente os vereadores não estão recebendo 
as respostas dos seus trabalhado direcionados ao executivo 
municipal no tempo hábil, o que dificulta os trabalhos dos Edil, até 
são cobrados pela população. Disse ainda que muitos entende 
como perseguição, o que não é, na verdade estamos cumprindo 
com o nosso papel de vereador. Continuando o vereador Mauro, 
disse que as maquinas do patrimônio público que estão sendo 
saqueadas estão na retifica em outro município, o que é 
preocupante, mas que são considerados os ladrões são os 
vereadores, o que é inaceitável. Em aparte o Manoel Bochecha, 
disse que o desvio de patrimônio publica é antigo, principalmente 
na zona rural. Disse que veriam realizar leilões com os 
equipamentos públicos, pois seria uma foram legal. Em relação ao 
barco Altino Guimaraes, disse que existe um laudo da capitania dos 
portos sobre o mesmo, que também poderia ser leiloado. Em 
relação ao transporte coletivo na vila de Porto Trombetas, disse que 
precisamos dar todo apoio aqueles trabalhadores que há anos 
brigam na justiça com a MRN sobre o vale transporte. Portanto que 
se for para trazerem para o município que assim seja feito, agora 
não podemos permitir que a MRN determine tudo em Oriximiná. 
Continuando o vereador Mauro, parabenizou o secretário de 
esporte, Sr. Zica Balieiro, pela realização do campeonato de futsal 
sub 13 e sub 15 que está sendo realizado no ginásio poliesportivo. 
A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, incialmente 
solicitou a Mesa Diretora da Casa, que encaminhasse ao Gestor 
Municipal cópia da resolução, do Tribunal Superior Eleitoral, que 
dispõe sobre atos gerais do processo eleitoral para as eleições de 
2022. Em seguida a nobre vereadora fez a leitura do art.20ª- da 
referida resolução que versa sobre o transporte coletivo de 
passageiros habitualmente ofertado no dia das eleições. § 1º O 



 
Poder Público, em comum acordo com a Justiça Eleitoral, sem 
nenhuma distinção entre eleitores e sem a veiculação de 
propaganda partidária ou eleitoral, I - criar linhas especiais para 
regiões mais distantes dos locais de votação; II - valer-se de 
veículos públicos disponíveis ou requisitar veículos adaptados 
para o transporte coletivo, como ônibus escolares. § 2º Os entes 
federados e respectivos gestores que venham a empregar 
disponibilidades orçamentárias para o custeio de transporte 
público coletivo de passageiros no dia das eleições, inclusive em 
locais de difícil acesso. Art. 21. O transporte de eleitoras e de 
eleitores realizado pela Justiça Eleitoral somente será feito dentro 
dos limites territoriais do respectivo município e quando, das zonas 
rurais para os locais de votação, distar pelo menos 2 (dois) 
quilômetros. Parágrafo único. É assegurado o fornecimento de 
transporte, nos termos desta Resolução, à população de aldeias 
indígenas, quilombolas e integrantes de comunidades 
remanescentes, para viabilizar o exercício do voto. Em aparte o 
vereador Manoel Bochecha, disse ser de suma importância essa 
resolução, inclusive em Oriximiná se houver uma conciliação entre o 
Executivo e o Judiciário, poderia utilizar os barqueiros para fazer o 
transporte dos eleitores ao local de votação, principalmente nas 
comunidades mais distantes. Continuando a vereadora Josy, disse que 
seria viável, pois com tal inciativa vai diminuir o numero de abstenção no 
município de Oriximiná. Em relação a informação dada pelo vereador 
Mauro sobre o veiculo que foi apreendido, disse ficar feliz até porque no 
seu ponto de vista foi um atentado que ocorreu em frente sua residência 
e não um acidente, espera que a justiça seja feita e os culpados sejam 
punidos. Disse ainda que quando recebeu ameaças de mortes, procurou 
a justiça, o que é correto e não fazer justiça com as próprias mãos. Em 
relação aos requerimentos que mão não respondidos em tempo hábil, 
lembrou da convocação do secretario da SEMDURB, que não 
compareceu, ele solicitou mais um prazo para responder e ser fazer 
presente neste Poder, e não nada foi feito. Portanto se faz necessário 
que a Mesa Diretora da Casa tome as devidas providencias sobre está 

questão. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso 
da palavra o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário 
para dispensa do Intervalo de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte 
da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 



 

submetido a discussão o requerimento do vereador Mauro. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Deybson 
Rasch. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Foi submetido a apreciação do Plenário o pedido de 
licença do vereador Marcio Canto. Sendo aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do 
Dia facultando a palavra aos senhores vereadores.  Não havendo 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente disse que esteve neste Parlamento o Juiz e o Promotor 
de Justiça, estavam orientando sobre os critérios do processo 
eleitoral da eleição do 2º turno. E seguida o Sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                2º Secretário 


